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L E G I S L A T U R A XXI I a S E S S I O X E D I S C U S S I O N I 

P r e s i d e n t e . Onorevole Cocuzza, mant iene 
il suo emendamento ? 

C o c u z z a . L 'emendamento è stato svolto 
dall 'onorevole Fi l ì -Astolfone. 

Per non tediare la Camera, mi l imito a 
r ingraz ia re l 'onorevole presidente del Con-
siglio delle parole che ha pronunzia te per 
la Sicilia. 

P r e s i d e n t e . L'onorevole Rosano mant iene 
o r i t i ra i l suo ordine del giorno ? 

(Non è present i). 
S' intende che lo abbia r i t i ra to . 
L'onorevole De Andreis. . . 
(Non è presente). 
S' intende che abbia r i t i ra to il suo ordine 

del giorno. 
L'onorevole Pans in i ? 
P a n s i n i . Ri t i ro . 
P r e s i d e n t e . Onorevole De Felice? 
D e F e l i c e - G i u f f r i d a , Ringraz io 1' onorevole 

pres idente del Consiglio delle benevole di-
chiarazioni fa t te per la Sicilia, e mi auguro 
che presto le promesse divent ino fa t t i . 

P r e s i d e n t e . Onorevole Gi ra rd in i? 
(Non è presente). 
Onorevole Chimien t i? 
(Non è presente). 
Questi ordini del giorno s ' intendono ri-

tiraci. 
Onorevole Guerci, mant iene il suo ordine 

del giorno? 
G u e r c i . Lo r i t i ro . 
P r e s i d e n t a . Onorevole Furnar i , mant iene 

il suo ordine del giorno? 
F u r n a r i . Dopa le dichiarazioni dell 'ono-

revole pres idente del Consiglio che, r iaffer-
mando l 'al to patr iot t i smo delL'animo suo, 
ha avuto delle parole s impat iche per la Si-
cilia, r i t i ro il mio ordine del giorno, augu-
ran lomi che le parole sue siano seguite dai 
provvediment i . 

P r e s i l e n t e . L'onorevole D'Alife, mant iene 
il suo ordine del giorno? 

D ' A l i f e . Dichiaro, anche a nome dei miei 
colleghi, di r i t i ra re l 'ordine del giorno da 
noi presenta to ; ma r ichiamo l 'a t tenzione 
del Governo su quanto esso dice; poiché, 
senza risolvere la questione delle ferrovie 
complementar i , non sarà risolta la quest ione 
economica del Mezzogiorno e delle Calabrie. 

P r e s i d e n t e . Dò dunque le t tura deila mo-
zione accettata dal pres idente del Consiglio. 

« La Camera, convinta che sia un alto 
dovere di Stato e di sol idarietà nazionale, 
di cooperare a che tu t te le par t i d ' I ta l ia si 
avvicinino nella loro prosperi tà, c j n t r i -
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buendo insieme a realizzare la grandezza 
della patr ia , confida che il Governo vorrà 
provvedere al più presto a res taurare con 
proposte di legge e con at t i economici e 
sociali, le condizioni non liete di Napoli, 
delle al tre Provincie del Mezzogiorno e delle 
Isole. » 

La pongo a part i to. 
(È appi-ovata all'Unanimità — Vivissimi e 

prolungati applausi da tutte le patii della Ca-
mera). 

Presenhtz ione di un di segno di l e ^ g e 
e di doca i i e i i i i d iplomatic i . 

P r e s i d e n t e . L'onorevole minis t ro degli af-
far i esteri ha facoltà di parlare. 

P r i n e t t i , ministro degli affari esteri. Mi onoro 
di presentare alia Camera un disegno di 
legge per l 'approvazione della dichiarazione 
f irmata a C e t t i D j e il 3 0 novembre 1901, per 
prorogare, fino al pr imo gennaio 1903, il 
t ra t ta to di commercio e di navigazione f ra 
1' I ta l ia ed il Montenegro. 

Chiedo che questo disegno di legge sia 
mandato alla Commissione dei t ra t ta t i . 

Mi onoro poi di presentare alia Camera 
i documenti diplomatici re la t iv i alla deli-
mitazione dei possedimenti f ra l ' I t a l i a e 
la Francia , nella regione costiera del Mar 
Rosso e del Golfo di Aden. 

P r e s i d e n t e . Dò atto all 'onorevole minis t ro 
della presentazione del disegno di legge da 
lui indicato, che sarà s tampato e dis t r ibui to 
agli onorevoli deputa t i . 

Se non vi sono osservazioni in contrario, 
questo disegno di legge sarà trasmesso alla 
Coaimissione dei t ra t ta t i . 

(Così rimane stabilito). 
Dò pure at to all 'onorevole ministro, della 

presentazione dei documenti diplomatici , che 
egli ha indicat i , e che saranno s tampat i e 
d is t r ibui t i agl i onorevoli deputa t i . 

S v o l g i m e n t o 
di una unzioni} del depil iate Alan de Il ivera. 

P r e s i d e n t e . L 'ordine del giorno reca lo 
svolgimento della seguente mozione del de-
putato Afan de Rivera : « La Camera co-
stituisce un Comitato di cinque membri , 
nominal i dal presidente, per ricevere le co-
municazioni circa gli addebi t i fa t t i al de-
putato Afan de Rivera, nel la tornata del 
6 dicembre 1901. » 

L'onorevole Afan de Rivera ha facoltà 
di svolgere questa sua mozione. 


